

2025-2-27 談心，耶利米書 17 章 9 節（粵語）

[收看短片](#) | [只聽聲音](#)

阿 B 日記



信息：（本篇出自丘放河牧師 1993 年出版的靈修作品集第一冊，《空中冥想》）

“心”是一個很容易變的東西。有人因財變了與弟兄結義之心。有人因色變了對髮妻之心。有人因名起了奪權之心。一翻開報紙，這些例子比比皆是。

白居易曾作詩一首，寫盡了人心難防之景象：

“天可度，地可量，唯有人心不可防。但見丹誠赤如血，誰知偽言巧似簧。
勸君掩鼻君莫掩，使君夫婦為參商。勸君掇蜂君莫掇，使君父子成豺狼。
海底魚今天上鳥，高可射兮深可釣。唯有人心相對時，咫尺之間不能料。
君不見李義府之輩笑欣欣，笑中有刀潛殺人。陰陽神變皆可測，不測人間笑是瞋。”

所謂“人心叵測”，又有何人可以明白別人的心是如何呢？

莫子奮先生曾經將中國人對“心”的形容做了以下的比較：

心有不同的顏色——赤心、灰心，
心有不同的溫度——熱心、寒心，
心有不同的位置——正心、歪心，
心有不同的硬度——石心、肉心，
心有不同的情緒——歡心、憂心，
心有不同的物類——花心、獸心，
心有不同的形態——開心、關心，
心有不同的經緯——直心、橫心，
心有不同的感覺——安心、驚心，
心有不同的味道——甜心、苦心，
心有不同的密度——虛心、實心。

由此可見，聖經中《箴言》的作者所說的實在不錯，他說“你要保守你的心，勝過保守一切，因為人一生的果效是由心發出。”（箴言 4 章 23 節）然而，世上又有何人能保守自己的心不偏左右呢？正在告訴別人自己凡事都是憑良心去行事為人的那一刻，也就正是自己產生驕傲心的一刻。哪一位能說自己的心是可以經得過那鑒察人心的真神上帝的呢？

惟有人放下自己的硬心，來到神的面前，並且好像詩人一樣地呼喊說：求你（真神）掩面不看我的罪，塗抹我一切的罪孽。上帝啊，求你為我造清潔的心，使我裡面重新有正直的靈。（詩篇 51 篇 9 到 10 節）這樣的呼喊才是神所喜悅的，因為“上帝所要的祭，就是憂傷的靈，上帝啊，憂傷痛悔的心，你必不輕看。（詩篇 51 篇 17 節）

願你把自己的硬心，改為對神的信心。

請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友，以及期望在聖經真理上進深的基督徒，
您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。請點此鏈接轉至奉獻網頁